

回收箱“上岗”，快递包装别再一扔了之

江苏将建立快递绿色包装信用体系，失信主体纳入“黑名单”

近几年，快递业务量猛增，平均每天抵达江苏的快递达1100万件，大量的快递包装垃圾也随之产生。8月19日，现代快报记者获悉，南京部分快递网点设置了包装废弃物回收箱，可以循环使用。近日，江苏省邮政管理局、江苏省发改委等8家单位联合印发《江苏省协同推进快递业绿色包装工作实施方案》(以下简称“方案”)通知，到2020年，江苏一半快递包装要可降解，平均每件快递包装耗材减少10%以上。此外，江苏还将建立快递绿色包装回收体系；建立快递绿色包装信用体系，失信主体将纳入“黑名单”。

见习记者 韦顺予
现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹



一家快递网点设置了快递包装绿色回收箱 见习记者 韦顺予 摄(扫码看视频)

南京部分快递网点设置包装回收箱

8月19日，南京市马道街的一处韵达快递网点，现代快报记者看到，这里摆放着一个快递包装绿色回收箱，分为两格，一格存放纸箱类包装，一格存放其他包装。

据工作人员介绍，回收箱是8月才摆放的，去除个人信息的包装盒都可投放。至于回收的快递盒，下次有合适的物品要邮寄，就可以循环使用。工作人员表示，因为才试用，目前回收量还比较少。

南京市邮政管理局市场处相关负责人表示，随着快递量的激增，大量的快递包装垃圾产生。为了环保，南京正逐步推行快递网点设置绿色回收箱，目前在仙林大学城的一些快递网点就有设置。相关人员表示，希望市民可以把快递包装扔进回收箱，促进循环利用和包装的回收。

到2020年，一半快递包装可降解

近日，江苏省邮政管理局、江苏省发改委等8家单位联合印发《江苏省协同推进快递业绿色包装工作实施方案》通知，明确了快递绿色包装的目标。

到2020年，江苏可降解的绿色包装材料应用比例提高到50%，基本淘汰重金属等特殊物质超标的包装物料。符合标准要求的环保箱、环保袋和环保胶带使用率大幅上升。主要快递企业电子运单使用率达到95%以上，大幅降低运单纸

张耗材用量。利用大数据和智能计算机等技术进一步优化包装结构、减少材料耗费，平均每件快递包装耗材减少10%以上。基本建成专门的快递包装物回收体系和快递业包装综合治理体系。

据江苏省邮政管理局相关人员介绍，截至6月底，江苏主要品牌寄递企业电子面单使用率达98.3%，83.6%的电商快件不再二次包装，循环中转袋使用率达71%，26%的邮政快递网点设置包装废弃物回收再利用装置。

江苏逐步形成快递包装绿色标准

方案中，还明确鼓励快递企业和寄件人使用可降解、可重复利用的环保包装材料，鼓励快递企业采取回收快件包装材料，实现包装材料的减量化利用和再利用。

在电商产品和快递的仓储、运输等全过程推进可循环包装、减量包装和可降解包装，避免过度包装，逐步减少二次包装。大力推广环保袋、中转箱、笼车等物料设备，推行简约化、减量化、复用化及精细化包装设计技术。

值得一提的是，江苏要建立健全快递绿色包装和限制商品过度包装的技术规范和标准，逐步构建统一的快递包装产品绿色标准、认证、标识体系，统一发布标准清单和认证目录。

建立快递绿色包装回收体系

方案中，还明确要建立快递绿

色包装回收体系，支持快递企业积极参与生活垃圾分类回收利用网络建设，鼓励主要品牌快递企业和物业及环卫作业(垃圾分类、收运、保洁)企业联合开展“快递业+垃圾分类”无缝衔接的合作试点。

引导包装生产企业、电商企业和快递企业主动与回收利用企业衔接，建立线上线下相结合的机制，鼓励回收企业开展电商包装、快递包装逆向回收利用。

优先选择在校园、社区等快递网点分类回收快递包装，在居民小区结合居民生活垃圾分类回收站点设置快递包装回收区。鼓励消费者将快递包装送往网点回收，或者在网点收取快件时当场将包装交网点服务人员回收。另外，在南京、苏州等城市，推动快递包装回收示范城市建设。

失信主体纳入信用“黑名单”

方案中提到，推动各地研究出台针对快递、电商企业绿色包装的税收、信贷等扶持政策，支持有关企业申报地方相关专项资金。

将快递绿色包装纳入绿色产品信用体系建设，为违法违规责任主体建立黑名单制度，推动建立联合惩戒机制。据相关人员介绍，探索建立快递绿色包装信用体系，对研发、生产、使用快递绿色包装的企业、商家给予信用加分。积极拓宽绿色信用体系的覆盖范围和应用领域，对绿色守信主体，在搜索排序、流量分配、营销活动参与机会等方面给予倾斜，将绿色信用失信主体纳入信用“黑名单”。

出境游，去这些国家很划算

全球汇率波动，形象地反映在人们的出游消费上。现代快报记者了解到，临近暑期尾声，由于比索汇率暴跌，阿根廷旅游产品的搜索量暴增。此外，因英镑、俄罗斯卢布的疲软，今年暑期选择去这两个国家的中国游客也大幅增加。

阿根廷搜索量暴增200%

比索暴跌，阿根廷最近以“旅游最划算国家”而闻名。8月12日，人民币兑阿根廷比索一夜之间升值15%。截至当日，2019年以来人民币兑阿根廷比索累计升值35%！

汇率的变化，让阿根廷进入更多中国旅游者的视野。据某在线旅游平台的数据显示，8月12日以来的几天内，在该平台旅游度假频道搜索“阿根廷”的数量相比之前增加了200%。包括阿根廷与巴西、智利等南美旅游产品，以及阿根廷加南极的超长行程，关注度都大幅增加。

据介绍，阿根廷相关的南美、南极旅游线路，一般行程都在15天以上，费用以5到8万元为主。阿根廷除了马拉多纳、梅西广为人知，还有伊瓜苏瀑布、“世界尽头”乌斯怀亚等世界级景点。中国游客去南极大陆绝大多数也是从乌斯怀亚乘邮轮出发。

根据某旅游平台自由行、跟团游数据，2018年阿根廷线路的人

数增长了164%。据统计，上海、北京、广州、深圳、南京、苏州、宁波、厦门、杭州、武汉，这十大城市的市民最热衷于去阿根廷旅游。

英国俄罗斯旅游热度走高

由于英镑疲软，今年夏天从中国赴英国旅游的人数激增。数据显示，今年暑期通过平台和线下门店报名跟团游、自由行、定制游等度假产品前往英国的游客增长34%。英国是今年人气排名第一的海外游学目的地国家，人均花费29000多元。

热度走高的还有俄罗斯，“莫斯科红场中国游客最多”。2018年，到访俄罗斯的中国公民超过170万人。在赴俄外国游客人数排名中居首位。中国游客在俄罗斯的购物消费也遥遥领先。俄罗斯退税新政开始实施以来，中国游客退税金额在外国游客中居首位。

某在线旅游平台数据显示，今年暑期通过平台报名跟团游、自由行等产品前往俄罗斯的游客，增长34%。俄罗斯已经成为中国游客最青睐的欧洲目的地国家。而出现这一结果，卢布持续低迷的因素不容忽视。据分析，赴俄旅游的中国游客数量增长迅速，除了距离相对近、性价比高、免签，也得益于卢布持续低迷，以及2018年实行的购物退税政策。

现代快报+/ZAKER南京记者 赵冉

远看像玉米，近看是条蛇

海关提醒：千万别顺些奇怪生物回来



海关截获的玉米锦蛇 金陵海关供图

快报讯(通讯员 许萍萍 记者 宋经纬)黄澄澄的身体，盘在草丛中宛如一根大玉米，你见过这种生物吗？近日，金陵海关首次截获一批玉米锦蛇，它们外形花纹千变万化，极有迷惑性。海关提醒市民，正值暑期回程高峰，大家千万别“顺”些奇怪的小生物回来，它们身上可能隐藏着毁灭生态环境的危险。

近日，金陵海关驻邮局办事处关员在对进境邮件进行X光机查验时，发现邮包影像异常，其面单申报为“玩具公仔”。拆开后发现，竟然是36条活体玉米锦蛇。

玉米锦蛇为游蛇科锦蛇，属肉食类动物，原产于美国东南部，墨西哥湾沿岸，分布于美国、墨西哥、巴哈马、开曼群岛、维尔京群岛等地，以小型啮齿动物、蜥蜴类、蛙类为食。因其身上镶有黑边的红或红褐色斑纹，腹部有浓淡相

间的方格状斑纹，远远看酷似一根玉米，所以又叫做“玉米蛇”。

海关工作人员告诉现代快报记者，这种蛇很受异型宠物爱好者的喜爱。“玉米锦蛇在我国没有野外分布，从境外非法携带、邮寄的异宠特别是野生物种，普遍具有繁殖力强、适应性强等特征，加之在新环境中缺乏自然天敌和其他制约因素，极易成为外来入侵物种。”此类物种一旦定殖泛滥，将会给本地生态系统和生物多样性造成严重破坏。此外，工作人员补充，从境外非法携带、邮寄的异宠大多来源复杂、卫生状况不明，极易成为各种疫情疫病的重要传播载体。

金陵海关提醒市民，除经国家有关行政主管部门审批许可，并具有输出国或地区官方出具的检疫证书，活体动物一律禁止非法携带、邮寄进境，否则均属违法行为，将被追究法律责任。

考研时间：12月21日、22日初试

快报讯(记者 舒越)8月19日，现代快报记者获悉，2020年全国硕士研究生招生考试时间已出炉。初试时间为2019年12月21日至22日(每天8:30-11:30,14:00-17:00)。超过3小时的考试科目在12月23日进行(起始时间8:30,截止时间由招生单位确定，不超过14:30)。

初试方式均为笔试：12月21日上午：思想政治理论、管理类联考综合能力；下午：外国语。12月22日上午：业务课一；下午：业务课二。12月23日：考试时间超过3小时的考试科目。

每科考试时间一般为3小时；建筑设计等特殊科目考试时间最长不超过6小时。网上报名时间为2019年10月10日至31日，每天9:00-22:00。预报名时间为2019年9月24日至27日，每天9:00-22:00。

报名时只填报一个招生单位的一个专业，待考试结束，教育部公布考生进入复试的初试成绩基本要求后，考生可通过“研招网”调剂服务系统了解招生单位的调剂办法、计划余额等信息，并按相关规定自主多次平行填报多个调剂志愿。

现场确认具体时间、要求，由各省级教育招生考试机构根据本地区

报考情况自行确定和公布。考生现场确认时应提交本人居民身份证、学历学位证书(应届本科毕业生持学生证)和网上报名编号，由报考点工作人员进行核对。报考“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划的考生，还应提交本人《入伍批准书》和《退出现役证》原件或复印件。

2019年12月14日至23日，考生可凭网报用户名和密码登录“研招网”自行下载打印《准考证》。《准考证》使用A4幅面白纸打印，正、反两面在使用期间不得涂改或书写。考生凭下载打印的《准考证》及有效居民身份证参加初试和复试。